



■新重庆-重庆日报记者 金鑫

11月9日晚,第十五届全国运动会开幕式在广东奥体中心举行。当一抹鲜艳的"重庆红"涌入会场时,山城的热情瞬间点燃了夜空。从第十三届全运会的133名运动员到第十五届全运会的399名健儿,从15个大项到26个大项的跨越,重庆代表团参赛规模和项目数量均创历史新高。

重庆399名运动员参与角逐

"雄奇山水,新韵重庆。山城健儿意气风发, 将以体育为媒诠释'坚韧、忠勇、开放、争先'的重 庆城市精神,逐梦赛场,争创佳绩……"11月9日 晚8点17分,随着主持人的播报,重庆代表团身 着统一的"中国红"服装惊艳亮相。

重庆姑娘、巴黎奥运会艺术体操冠军丁欣怡 高举重庆代表团旗帜,昂首阔步走在队伍最前方, 现场爆发出雷鸣般的欢呼声。丁欣怡从5岁开始 在重庆市沙坪坝区学习艺术体操,在2024年巴黎 奥运会上,她和队友一起夺得艺术体操冠军。

开幕式前,丁欣怡通过视频分享了成为全运会重庆代表团旗手的感受:"这一刻,是荣耀,是骄傲。全运会的火炬点燃,对我们运动员而言就像是战斗的号角吹响。"

本届全运会上,重庆共有418名运动员取得决赛参赛资格。根据决赛阶段报名政策,共有399名运动员报名参加26个大项、154个小项的角逐。此外,还有267名选手将参与群众项目比拼,参赛人数再创历史新高。另外,足球、篮球、排球三大球共8支队伍成功挺进决赛圈,高尔夫球、曲棍球、皮划艇等项目首次获得全运会决赛

参赛人数的提升,展示了重庆体育的持续进步——"十四五"时期,重庆体育事业交出了一份亮眼的成绩单。竞技体育方面,重庆实现了多项历史性突破;群众体育方面,各种群众体育赛事层出不穷,吸引了大量市民参与。体育已不再是单纯的竞技,而是生活必不可少的一部分。

6万人合唱《海阔天空》《中国人》

珠江之畔,广州的夜空因群星而璀璨。 开幕式前,当记者拿到节目单时,就意识到 今晚势必将是一场"全民演唱会"——暖场环节 出现了谭咏麟1985年发布的经典老歌《朋友》, 文艺演出环节更有 Beyond 乐队的《海阔天空》, 以及刘德华经典的《中国人》。

"今天我,寒夜里看雪飘过,怀着冷却了的心窝漂远方……"当经典粤语歌曲《海阔天空》响起,陈小春带领"大湾区哥哥"与全场6万名观众大合唱,唱出了大湾区一代人的理想之光与奋斗

征程,让人感动。

为什么选择这首歌?第十五届全运会开幕 式音乐总设计、著名作曲家舒楠接受媒体采访时 表示,这首歌带给观众积极向上的生活态度和坚 持自己的理想、永远不放弃的信念。歌中自由、 不屈不挠、大气磅礴的力量,激励了一代人。

当晚9点12分,刘德华一身白色西装亮相,欢呼声响彻整个广东奥体中心。"五千年的风和雨啊,藏了多少梦。黄色的脸黑色的眼,不变是笑容。八千里山川河岳,像是一首歌。不论你来自何方,将去向何处。"当这首熟悉的《中国人》旋律响起,开幕式现场再度沸腾,看台上的观众、志愿者又一次全场大合唱,让人宛如置身刘德华演唱会现场

"手牵着手不分你我,昂首向前走,让世界知道我们都是中国人!"舒楠对此的评价是,"这首歌代表了中国人众志成城的精神!"

当歌声响彻大湾区的夜空,音乐在此搭起了 一座由文化铸就、被体育点亮的桥梁。

粤港澳三地火炬手共同点燃主火炬

作为第十五届全运会开幕式上的最大悬念, 主火炬如何点燃一直是现场观众和媒体的关注 作占

谜底在晚上9点20分揭晓——经过奥运冠军马琳、陈若琳、郭晶晶、黄金宝等人的传递之后,第十五届全运会火炬"绽放"被交到粤港澳三地运动员代表苏炳添(男子100米亚洲纪录保持者)、张家朗(第32、33届奥运会男子花剑金牌得主、香港运动员)、李祎(第19届亚运会武术长拳金牌获得者、澳门运动员)手中。

三人手持火炬, 踏浪而上, 共同点燃了本届全运会主火炬——引天之光, 燃海之火。

第十五届全运会火种采撷自南海1522米深处的可燃冰,通过船载光伏发电远程引燃形成"源火",真正实现"引天之光、燃海之火",这是全球体育运动史上首次从深海海底直接获取"源水"。

值得一提的是,现场还有一群特殊的人群——随着开幕式的结束,现场志愿者"小海豚"也迎来忙碌的时刻。开幕式这天,共有来自广州地区16所高校28个校区的2350名志愿者在广东奥体中心提供咨询指引等服务。志愿者熟练切换粤语、普通话、英语为观众解

答疑问。 虽然他们身处开幕式现场,不 少人却无法看到演出,志愿者纷纷表 示:"听到大家为节目欢呼,觉得所 有辛苦都值了!"



▲11月9日,广东奥林匹克体育中心,第十五届全国运动会: 幕式现场,演员正在表演。



幕式现场,演员在水中表演。



▲11月9日,广东奥林匹克体育中心,第十五届全国运动会开幕式现场,演员正在表演。

重庆中烟 深入推进"纪巡审"协同联动 做实巡察整改后半篇文章

"关于这个问题,建议向公司相 关部门发出巡察建议书,督促推动专 项整治和系统整改,切实解决招标投 标领域的突出问题""要责成该厂纪 委对该问题进行调查核实,对相关责 任人必须严肃追责问责"……

日前,在重庆中烟巡察工作领导小组会议上,针对巡察发现的招标投标问题,审计部和纪检监察部主要负责人相继发表意见。

今年以来,重庆中烟巡察办先后向公司党组提出管理建议7条,向公司相关职能部门发出巡察建议书5份,督促推动专项整治,有效解决了一批重点领域的深层次问题。

据了解,该公司积极探索巡察

"纪巡审"协同联动机制,制定《推进巡察"纪巡审"协同联动实施办法》,围绕巡前联动、巡中协同和巡后整改三个环节,实化细化沟通交流、信息共享、问题会商、线索移交、成果运用等工作联动清单和内容,通过信息共研、线索共办、整改共督,推动巡察由"单打独斗"向"协同作战"转变,持续释放监督叠加效应。

年初,该公司纪检机构会同审计、规范等职能监督部门,共同对接谋划年度内部监督贯通协同任务和监督清单,充实完善巡视巡察问题清单库、审计问题清单库,推动实现问题共享、数据公用。巡前,纪检部

门及时通报被巡察单位问题线索以 及违纪违法案件查处情况;审计部 门向巡察组提供被巡察单位审计报 告,协助梳理问题清单、资料清单; 审计、纪检等部门分别就审计常见 问题和问题线索发现能力进行专题 讲解培训。巡中,对巡察发现的经 济责任、经济事项问题,巡察组会同 审计组进行数据比对、信息互证,并 深挖背后的管理漏洞、制度空隙和 监督缺位;对巡察发现问题、巡察报 告等进行联审把关,确保定性准确、 表述严谨;对巡察收到的信访举报 或发现的问题线索,由巡察组与纪 检部门一起综合研判,提高问题线 索的精准度和成案率。巡后,按照

巡视巡察整改质效评估工作规则,巡察办会同纪检、审计等部门对巡察整改方案进行集中会审,并运用综合监督应用系统,对巡察整改落实情况开展线上线下督导检查和质效评估;对巡察、审计移交的问题线索和党组书记点人点事问题的调查核实,由公司党组纪检组提级审核;巡察集中整改期结束后,组织办公室、审计等部门对整改工作进行质效评估,推动各类问题真改实改、彻底整改。

在三方联动过程中,该公司明确将巡察整改落实情况纳入"回头看"专项检查、巡察整改满意度测评、审计跟踪检查和纪检日常监督

检查的重要内容,组织开展巡视巡察整改及整改整治"回头看"督导检查,通过闭环管理,推动问题清仓见底,着力构建全链条的监督闭环。公司党组将巡视巡察、审计发现的突出问题以及纪律审查调查中发现的4个典型问题纳入党组集中整治问题清单,巡察办及时向巡察组发出加强类似问题监督检查的提示提醒,巡察组举一反三发现类似问题5起。

为做实巡察整改"后半篇文章",该公司还针对监督检查中发现的共性问题、突出问题,及时制发管理建议书、整改通知书和监督提醒函,督促相关单位和部门开展集中

整治和专项治理,建章立制、堵塞漏洞,推动巡察成果有效转化。今年向公司党组提出的加强采购管理、供应商管理、新产品研发管理等7项管理建议,5项已取得显著成效;另外5份巡察建议均得到较好推进落实。

"接下来,我们还将进一步采用'先审后巡''先巡后审''边巡边审'相结合的'纪巡审同步'模式,充分发挥纪检监察'日常体检'、巡察'政治体检'和审计'经济体检'功能,持续提升监督穿透力。"该公司党组纪检组主要负责人表示。

唐勖